

去年12月,威海长城爱心大本营举办“爱心让威海更温暖——首届我和福娃一起迎新年”的慈善晚会,当时,来自爱心大本营的21位“社会爱心妈妈”现场签下了助养意向,21名来自威海市儿童福利院的孩子们可以与各自的“妈妈”一起过年、过节。



1.刘妈妈一出现,孩子们就抢着抱住她。
2.义工协会的义工在给孩子喂奶。
3.小孙奥特别喜欢李新丽,见到她后抱住就亲。
4.工作人员喂孩子们吃饭。

“刘妈妈,我们可想你了!”

威海市福利院邀社会妈妈回“家”过节

本报威海5月13日讯(记者 王帅 侯书楠 通讯员 袁野)“刘妈妈,刘妈妈,我们可想你了!”12日9时,威海长城爱心大本营的刘安妮刚出现在威海市福利院三楼活动室,几个孩子便冲她热情的跑过来。11日,威海市福利院向长期资

助孩子、照顾孩子的爱心人士、志愿者发出邀请,共同度过别样的母亲节。接到邀请后,十多位长城爱心大本营的成员带着水果来到福利院,刚出现在三楼的活动室,许多孩子便认出了他们。刘安妮长期助养了一位福利院儿童,自去年起,每

逢节假日便将孩子接到自己家里,待他像亲生孩子一样,让他感受家庭温暖。福利院的孩子早已认识了这位“刘妈妈”,每次看到她便紧紧搂住她的脖子。长城爱心大本营发起人刘长城介绍,福利院儿童的被褥、净水器等

均是爱心大本营成员提供的,且成员与福利院很多儿童结成对子,长期助养帮扶这些孩子。12日恰逢周六,环翠区环翠楼街道办事处义工协会的关爱儿童小组成员准时来到福利院。每周六上午,来自各行各业身着红马甲的小组成员便自发

来到福利院,为脑瘫儿童洗澡。由于脑瘫儿童身体较僵硬,为20多个的孩子洗完澡,成员们都累的满头大汗。义工协会办公室工作人员刘卫红介绍,“红马甲”每周六会准时来到福利院,已坚持了两年。不能忽视的还有辛

苦的福利院工作人员,看护、交流、教育……他们的工作需要很多耐心。采访期间,名叫褚明辉的孩子始终抱着工作人员,不让她去别的房间,工作人员介绍,“这些孩子都很渴望拥抱和温暖。”为了让孩子们有归属感,工作人员始终为他们营造着温暖的氛围。

温情片段

1. 每周从福利院接“儿子”回家

刘安妮是长城爱心大本营其中的一位爱心妈妈,她助养了6岁的孟家乐。刘安妮很喜欢孩子,早就有资助孩子计划的她,在得到丈夫的赞同后,每逢节假日便将小家乐带回家。在这半年里,刘安妮看

到了小家乐的变化,“越来越开朗,越来越懂事。”刘安妮向记者展示身着新衣服的小家乐的照片,照片上的小家乐满脸幸福。小家乐的生日快到了,刘安妮希望其他成员都来为他庆祝在新家里的首个生

日。据长城爱心大本营发起人刘长城介绍,爱心大本营的宗旨是“将爱传下去”,目前大本营的队伍越来越大,他希望越来越多的人都能献出爱心,帮扶这些孩子。



环翠楼街道办事处义工协会的义工们照看脑瘫儿童。

2. 爱心母女为孩子缝改60多床被子

近期,40多名孩子搬到了新楼,为了让孩子们盖上新被子,威海长城爱心大本营里的李新丽母女不到一个月就为孩子们缝改了60多床新被子。

56岁的李新丽告诉记者,她于几个月前加入到威海长城爱心大本营,一直想为福利院的孩子们做些事情,“我开了家小型服装厂,我和女儿闲暇时就为孩子

们缝改被子。”李新丽说,由于孩子们小,必须要把大被子改成中号和小号的,这样才能让他们盖的舒服。在活动室,年仅5岁的孙奥特别喜欢李新丽,见到她就紧紧搂着她的脖子,使劲儿往她脸上亲。李新丽也尤其疼他,一直搂着孩子,她说:“这孩子特别可爱,本来想收养他,可惜已经被一对比利时夫妇收养

了,过几天他可能就要离开了,我很不舍得。”李新丽说,尽管自己的服装厂不大,不过还是能解决一部分人的就业,“接下来我准备招一批残疾人到我的工厂里工作,这样可以让他们维持生活。而且,为社会献出一份爱心是我们的责任,我也很乐意为他们做些事情。”



工作人员为吃完水果的孩子擦手。

13个人照顾40多个孩子:

3. 累并幸福着

福利院里有40多个孩子,而绝大多数属于智障和脑瘫儿童,这对福利院的13位工作人员来说,日常工作比照顾普通孩子要辛苦得多。在活动室,两三名工作人员要看管孩子们的游戏活动,还负责给孩子们分发水果。在寝室里,更多的工作人员负责照看躺在床上的脑瘫儿童。

38岁的李凤丽在这里已经工作三年了,每天照顾孩子的护理起居。她说,因为这些孩子必须保证24小时全方位照顾,所以我们13位工作人员每天分成4个不同的班次,大家轮流值班。对他们而言,最难照顾的就是脑瘫儿童,“有的孩子只能躺在床上,几乎不能动弹,要比其他孩子更用心关照。还有一些孩子必须拴在床上,否则他们会到处跑,见到东西就往嘴里放,很

不安全。”记者在寝室里看到,几乎每个孩子的小床外都围着两位工作人员,有的在跟孩子交流,还有的在喂饭,多数工作人员很年轻,还没结婚。李凤丽则告诉记者,她的孩子已经13岁了,基本可以独立,这才能腾出更多的时间来照顾这些可怜的孩子。

本文图片均由本报记者 侯书楠 摄

行孝道 感恩情

母亲节送妈妈一份爱

本报威海5月13日讯(记者 王震) 5月13日母亲节这天,童学馆组织家长和宝宝举办了一场感恩母亲节亲子互动活动。小朋友们融合国学礼仪,通过不同的形式为母亲献上了一份爱。“看到孩子这么孝顺,真的很开心。”一位孩子的妈妈说。

13日上午10时,威海市童学馆的小朋友用自己的方式感谢母亲。百善孝为先,童学馆的刘老师先带领小朋友们诵读《孝经》和《弟子规》的部

分文章,让孩子从小就学习孝道礼仪。在童学馆老师特意组织的为妈妈洗脚的活动中,看着孩子为自己洗脚,不少家长流下了感动的眼泪。之后小朋友还展示了自己的学习成果,为母亲表演茶道,每个小朋友亲手为妈妈敬上了一杯茶。

活动最后,每位小朋友在为母亲献上一朵鲜花的同时,还献上了深情的一吻。“我觉得孩子长大了,老师的教导让孩子更加懂事了。”王世博的妈妈说道。



为妈妈洗脚。 本报记者 王震 摄



一朵花、一个吻就是送给母亲的礼物。 本报记者 王震 摄